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Verbale della riunione della Consulta di Oreno 

15 Luglio 2013 
Presidente: Leonardo Bodini 
Segretario: Daniela Bellodi 
Consiglieri: Franco Artifoni  
 
No di partecipanti: 27 
Ordine del giorno: vedi allegato 
 
1-In apertura di riunione i membri della nuova Consulta si sono presentati all’assemblea. 
Essendo la prima riunione di Consulta, il Presidente ne ha evidenziato la funzione prevalentemente 
programmatica.  
 
Ha quindi ribadito la visione del ruolo della Consulta nell’ambito del regolamento vigente: 
A- organizzare e promuovere momenti di incontro e confronto tra i cittadini e tra questi e 
l’Amministrazione al fine di conoscere l’attività amministrativa del comune e recepire la volontà degli 
abitanti in merito a temi di ordine pratico che impattano sulla vita di ogni giorno.  
Questo non vuol dire limitarsi alla segnalazione di buche nelle strade, ma estendere l’attenzione ai Servizi 
presenti sul territorio, Traffico,  Sicurezza, Pulizia, Arredo urbano, Consumo di suolo, Ristrutturazioni,   
concessioni edilizie che mantengano lo stile residenziale di Oreno, Parchi, Spazi dedicati ai cani. 
 
B- Incrementare la comunicazione bidirezionale, ascoltare e raccogliere proposte e soprattutto dare 
risposte alle segnalazioni  in maniera tempestiva sollecitando l amministrazione comunale. 
 
C- Instaurare  un dialogo con le associazioni di volontariato locali per produrre sinergie a beneficio della 
comunità. 
 
2- Si riassumono mezzi di comunicazione bidirezionale Cittadini-Consulta-Amministrazione oltre alle 
assemblee di quartiere: 
*e-mail della Consulta:  consultaoreno@comune.vimercate.mb.it 
*e-mail del Presidente della Consulta:  presidenteconsultaoreno@yahoo.it 
*Spazio Città organizzato con il concetto di  sportello unico.  spaziocitta@comune.vimercate.mb.it  
*Sito del Comune  http://comune.vimercate.mb.it/ 
 
Tutte le forme di comunicazione sopra citate si possono valutare  per esprimere poi un parere sulla loro 
validità, efficacia ed eventualmente  suggerire miglioramenti o cambiamenti. 
  
3- Si porta all’attenzione dei presenti la situazione dell’Asilo di via Piave. 
L’asilo è stato presente sul territorio da più di 100 anni. 
Si auspica che la sua attività possa continuare in futuro. 
 
4- Dopo una breve cronistoria della raccolta differenziata nel nostro Comune istituita attraverso il CEM 
negli anni 90, e alla presa di coscienza che si può ancora molto migliorare la raccolta differenziata, si 
passa ad elencare alcune iniziative dell'Amministrazione Comunale quali: 
- "Osservatorio rifiuti zero", tenuto dall'Assessore e altri componenti della maggioranza e minoranza e 
altri. 
- Stesura e stampa "Vocabolario dei rifiuti" 
- Iniziative nella scuola media chiamata "L'Imballo che sballo" 
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- Fine Settembre2013 "Puliamo il mondo", ritrovo di volontari nei parchi, pulire i muri, ecc. 
- Incontro pubblico su rifiuti e raccolta differenziata 
- Mostra dei lavori delle scuole su rifiuti al Museo del MUST 
- Novembre 2013 - Giornata dell'albero : Piantumare 50 piante 
- Proposta ancora allo studio, di imporre stoviglie biodegradabili in Mater-B nei servizi pubblici. 
 
5- NEL 2014 LA GESTIONE DEL VERDE tornerà di competenza diretta dell'Amministrazione 
Comunale cercando così di risparmiare ulteriormente sul bilancio e ottenere una gestione migliore sul 
verde pubblico. 
 
Infine il Segretario ha lanciato una iniziativa da attuare fine Settembre/ primi di Ottobre quale: 
BANCHETTO PIAZZA S. MICHELE "SE NON SAI DOVE SI BUTTA CHIEDI A ME" 
 
 
6- Il Presidente riporta che il lavoro della Consulta è iniziato prendendo in considerazione anche le 
proposte della Consulta precedente ed identificando nuovi temi da affrontare . 
 
Le segnalazioni e le proposte da presentare all’Amministrazione Comunale, in tempi successivi, 
riguardano; 
 
1- Sistemazione via Madonna -via Rota-via Borromeo 

. 
*Il traffico in via Madonna, anche di mezzi pesanti, è considerato insostenibile dalla popolazione. 

- si richiede un segnale stradale per limitare il passaggio alle sole auto e furgoni (no ai mezzi 
pesanti). 
- si richiede che il limite di velocità sia effettivamente fatta rispettare dalla Polizia Locale 
specialmente al mattino nell’ora di punta.  

 
* si richiede che la velocità sia limitata in via Borromeo. La via è stretta e vi sono  negozi 
frequentati anche da bambini e questo aumenta la pericolosità  della velocità delle auto in 
transito.  
Si fa presente che per entrambi i punti sopra citati è stata fatta una raccolta firme degli esercizi 
pubblici del luogo a supporto di proposte tese a rallentare significativamente la velocità del 
traffico. 
* in via Rota (dall’Oratorio di Oreno alla rotonda) le siepi vanno tagliate ed i marciapiedi 
vanno costruiti. Inoltre si richiede che gli attuali lampioni da strada provinciale siano sostituiti 
con lampioni bassi simili a quelli del centro. 

 
2- Pulizia tombini  all’altezza del parcheggio di via Piave 20. Attualmente il parcheggio si allaga alla 
prima pioggia. 
 
3- Sistemazione parcheggio di fronte all’oratorio di Oreno. Si sollecita l’AC per la definizione dei 
programmi di sviluppo dell’area.   
 
4- Sincronizzazione partenza dei pullman dalla stazione di Arcore. E' stato fatto notare che il trasporto fra 
Arcore Stazione ed Oreno non rispetta le coincidenze di arrivo e partenza dei treni e dei pullman 
extraurbani. 
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5- Sostegno e incoraggiamento della “giornata ecologica” di quartiere in cui si invitano i cittadini ad 
unirsi alle associazioni di volontariato per ripulire parchi, aiuole, etc. 
 
6- Cani di grossa taglia in libertà nei giardini adiacenti  “Le ville di Oreno” rendono difficoltoso il 
passaggio dei pedoni. 
 
7- Cartellonistica. La situazione nel quartiere si deve periodicamente verificare per evitare  cartelli 
sfasciati, storti o pendenti, di formati diversi e scritte diverse.  
 
Si approva l’elenco delle proposte e segnalazioni da inviare all’AC. 
 
Alla fine della riunione alle ore 23, il verbale è approvato dai membri della consulta. 
 
 


